
⇒ TD 10 : ALI .

Ex
.
6 Filtre actif d' ordre 1

.

1) Rétroaction sur la borne -0 est un indice de fonctionnement linéaire

de l' ALI
.

2) On annote le circuit en faisant apparaitre les tensions en fonction
des différences de potentiels puis on exprime les courants en fonction

des différences de potentiels .

v. - Vs
<

Ve - V-
/

Rz
<

• > 1--1 •

C

^ i Rr
vi.= o v i

e = V -

e
•

+
^ = Vs
s

8 •

Il 111

On se place en RSF à la pulsation w ( ce qui est
légitime car l' ALI est en fonctionnement linéaire .

On remplace l' association Rz Il c par son impédance
complexe équivalente :
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On reconnait le montage amplificateur inverseur .
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-
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R Z

or I. = Et = 0 et Ie = e-

je î
linéarité ④ relié à la Is = ±

masse
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C'est la fonction de transfert d' un filtre passe - bas du
1er ordre

.



On fera cependant attention au facteur _ Ratp au
numérateur

.

Posons wo = Vrac et Go = KIR

⇒ ttljw ) = - Go

1 + j Eu
.

A

Glw ) = lttljw ) ) = Go

tt / wlwo)?

⇒ Gdpslw ) = 20 log Glw) = 20 log Go - 10 log (1+1%05)
À BF (w « wo) : 6dB ( w) I do log Go

⇒ asymptote horizontale d' égo
y = 20 log Go

À HF (w » wo) : 6dB Ico) = 20kg Go - 20 log (%. )
⇒ asymptote d' égo

y = 20 log Go - 20 ×
^ Gdblw)
• 20 log Go ( si Go > 1)

← do log Go - 3
)

I log IE. )

wo est la pulsation
de coupure à _ 3dB . ←

-
20dB)décade

car 6dB two) = 206g Go - 3=
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7 :

1) Rétroaction sur la
iz ,

e - t- i
,
c
t
-

- s

> )

bonne -0

⇒ indice de stabilité vise -m Ë
it = 0

⇒ fonctionnement s

linéaire À - is

2)

i - = it = 0
.
On se place en RSF à la pulsation w .

R et R ' sont parcourues par le méme courant ËZ
e - t- V. -S

iz = = ⇒ § = 2E_ -E
R ' R ' (1)



R et C sont parcourues par le mème courant

Ir = e = Être = jcwrç
ii

⇒ ± =L (2)
1tjrc.co

Linéarité : vs. = v.

(1) ⇒ § = 2E. - E = 2¥ - E

= e- 4ew - t )
= E
1- j' Rcw
1 + j Rcw

⇒ tfljw ) =
1- jrcw
1 + JRCW µ

3) Glw ) = ltljwll = 1 ! !

⇒ Gdpslw ) = 0 Aw

41W ) = - 2. Arctanlwlwo ) g Iwo =L)
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